

## Μαζική πορεία, νεανική φωνή: Εμπρός για τις γενιάς μας τα Πολυτεχνεία!

18.11.18

- [Δείτε εδώ φωτογραφίες από την μεγάλη πορεία \(πατήστε εδώ\)](#)
- [Δείτε εδώ video από την πορεία \(πατήστε εδώ\)](#)

### Πολυτεχνείο εχθρικό σε κυβέρνηση και ΗΠΑ

Με την **μεγάλη αντιιμπεριαλιστική και αντικυβερνητική διαδήλωση προς την Αμερικάνικη πρεσβεία** ολοκληρώθηκαν χθες το βράδυ 17 Νοεμβρίου οι τριήμερες εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις για τα **45 χρόνια από την εξέγερση του Νοέμβρη**.

**Ανοιχτό στον λαό και τη νεολαία, στους αγώνες και στις ελπίδες τους, ήταν το φετινό Πολυτεχνείο.** Εκδηλώσεις, συζητήσεις, εκθέσεις, πολιτική παρέμβαση και εξόρμηση στο λαό και τη νεολαία έδωσαν τον τόνο στις τριήμερες εκδηλώσεις στον ιστορικό χώρο του Ε.Μ. Πολυτεχνείου στην Αθήνα. Μαζικές ήταν οι εκδηλώσεις-συζητήσεις που διοργάνωσε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη την Παρασκευή 16/11, όπως και η εκδήλωση της ΕΑΑΚ την Πέμπτη 15/11. Σημαντικό ρόλο έπαιξε και το κοινό κάλεσμα πλήθους οργανώσεων και συλλογικοτήτων για να γίνει το φετινό Πολυτεχνείο κόμβος αγωνιστικής αναφοράς του κινήματος, ύστερα από πρωτοβουλία της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση.

Αντίθετα, **ανεπιθύμητοι ήταν οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης**, των ευρω-μνημονίων και της υποταγής σε ΗΠΑ και ΝΑΤΟ, όπως έδειξαν οι αντιδράσεις των φοιτητών αλλά και κόσμου, που εμπόδισε την κατάθεση στεφανιών στους εκπροσώπους της αντιλαϊκής κυβέρνησης και αποδοκίμασαν την ...«αντιπροσωπεία» στελεχών, υπουργών και βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ όταν προσπάθησαν να προσέλθουν στην αμερικάνικη πρεσβεία στη διάρκεια της πορείας. Μιας κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και μιας πολιτικής που διεκδικεί επάξια τον τίτλο **της πιο φιλοαμερικάνικης της μεταπολίτευσης**. Που εφαρμόζει την πολιτική κεφαλαίου -ΕΕ και δυσφημεί την ιστορία και τις ιδέες της Αριστεράς.

### Νεανική και με παλμό η πορεία



Την Κυριακή 17 Νοεμβρίου, λίγο μετά τις 3.00 μ.μ. τα πυκνά μπλοκ των φοιτητικών συλλόγων του ΕΜΠ και άλλων σχολών της Αθήνας ξεκίνησαν την πορεία τους από το χώρο της πύλης του Πολυτεχνείου. Η κεφαλή τους έφτασε στην οδό Σταδίου, στο ύψος της Παλιάς Βουλής, για να τεθεί στην κεφαλή της μεγάλης αντιιμπεριαλιστικής διαδήλωσης προς την Αμερικάνικη πρεσβεία, η οποία ξεκίνησε λίγο μετά τις 4.30 μ.μ. Ακολουθούσαν το πανό του «Ανυπότακτου Μαθητή», πανό σωματείων και συλλογικοτήτων και αμέσως μετά η ΑΑΣ και τα μπλοκ του Μ-Λ ΚΚΕ και του ΚΚΕ (μ-λ).

Στη συνέχεια το **μαζικό μπλοκ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ**, με το κεντρικό πανό του μετώπου στην κεφαλή. Ακολουθούσε **το νεανικό και μεγάλο μπλοκ του ΝΑΡ και της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση**, η Αντιπολεμική Διεθνιστική Κίνηση και η ΟΚΔΕ Σπάρτακος. Αμέσως μετά το ΣΕΚ, η ΚΕΕΡΦΑ και η «εργατική αλληλεγγύη».

Πιο πίσω τα μπλοκ και πανό άλλων οργανώσεων, όπως του ΕΕΚ, της ΟΚΔΕ, της ΛΑΕ, κ.α. καθώς και του αντιεξουσιαστικού χώρου, πολιτικών προσφύγων και άλλων συλλογικοτήτων. Λίγο μετά τις 5.00 μ.μ. ξεκίνησε και η μαζική πορεία του ΚΚΕ και της ΚΝΕ που είχαν συγκεντρωθεί πιο πίσω στην αρχή της οδού Σταδίου.

Η μεγάλη πορεία μέσω Σταδίου, Συντάγματος, Βουλής, γραφείων ΕΕ, Χίλτον, κατέληξε στην πρεσβεία των ΗΠΑ. Χιλιάδες άνθρωποι κάθε ηλικίας φώναξαν συνθήματα κατά του πολέμου, του ιμπεριαλισμού και των ΗΠΑ, συνθήματα κατά της αντιλαϊκής πολιτικής και της κυβέρνησης, συνθήματα διεθνιστικής αλληλεγγύης για την Παλαιστίνη και τους λαούς που αγωνίζονται, αλλά και συνθήματα για τις εξεγέρσεις της εποχής μας και το μέλλον των

αγώνων. **Ιδιαίτερα έντονη ήταν η αστυνομική παρουσία** κατά τη διάρκεια της πορείας. Κλούβες παντού, αποκλεισμένοι δρόμοι, παραταγμένοι χιλιάδες ΜΑΤατζήδες, μια **εικόνα σιδερόφρακτης πόλης και αυταρχισμού. Άλλη μια εικόνα της κυβερνητικής πολιτικής** που δείχνει πολύ ανάγλυφα τι και ποιους φοβάται: Το "εχθρό λαό" και τους αγώνες του.

Το κεντρικό **πανό του ΝΑΡ και της ν.Κ.Α.** μπροστά από το μεγάλο και νεανικό μπλοκ του έγραφε: **«Νοέμβρης 1973-Νοέμβρης 2018: Συνεχίζουμε στο δρόμο της εξέγερσης. Ούτε ΣΥΡΙΖΑ - Ούτε ΝΔ, ανατρεπτικό λαϊκό κίνημα. Ισχυρή αντικαπιταλιστική και κομμουνιστική αριστερά!»**. Με παλμό επίσης φωνάχτηκαν τα συνθήματα «Ούτε ΣΥΡΙΖΑ-Ούτε δεξιά, εμπρός για μια ανυπότακτη αριστερά», όπως και τα συνθήματα «Αυτοί σκοτώσαν Λαμπράκη-Μπελογιάννη, Φονιάδες των λαών Αμερικάνοι», «Εμπρός λαέ στην πρώτη τη γραμμή, να φύγουν οι βάσεις και οι Αμερικανοί», αλλά και «Το μέλλον μας δεν είναι ο καπιταλισμός, είναι η επανάσταση και ο κομμουνισμός» και «Με ρεύμα αριστερό-κομμουνιστικό, στον πόλεμο νικάμε τον κοινωνικό».

Όταν η κεφαλή της πορείας έφτασε στην αμερικάνικη πρεσβεία, οι φοιτητικοί σύλλογοι έκαψαν συμβολικά μια σημαία των ΗΠΑ. Επίσης, σε μια σειρά μπλοκ συλλόγων και συλλογικοτήτων **στην πρώτη γραμμή συμμετείχαν στρατευμένοι νέοι** οι οποίοι χειροκροτούσαν από τον κόσμο. «Κίνημα μαζικό, μέσα και έξω απ' το στρατό» απαντούσαν οι διαδηλωτές, τονίζοντας την αντιπολεμική και αντιιμπεριαλιστική κατεύθυνση που χρειάζεται το κίνημα απέναντι στις επικίνδυνες εξελίξεις στην περιοχή και την πολιτική της αντιλαϊκής κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Όταν το μπλοκ της **ΑΝΤΑΡΣΥΑ** ολοκλήρωσε την πορεία, **το μπλοκ τραγούδησε το «πότε θα κάνει ξαστεριά»** χειροκροτούμενο από τον κόσμο που βρίσκονταν στο δρόμο και τα πεζοδρόμια.

Οι διαδηλωτές έδωσαν αγωνιστικό ραντεβού στους δρόμους, στις επόμενες μάχες με το σύνθημα «οι εξεγέρσεις δεν μπαίνουν στα μουσεία-εμπρός για της γενιάς μας τα Πολυτεχνεία»

[Tweet](#)

---